

区总工会回应职工需求 打造“缘定浦东”品牌项目 引领单身青年寻找幸福人生路

■本报记者 黄静

12月28日,“四季恋歌”上海工会青年职工交友活动的“冬季恋歌”来到浦东,由浦东工会招募的100名单身青年参与了这场交友活动。这也是区总工会“缘定浦东”品牌项目的一次活动。

构建“1+N”交友活动体系

调研显示,浦东目前共有近200万职工,包括90万余名产业工人,主要聚集在开发园区、商圈楼宇和非公企业中,其中青年职工是浦东改革开放的主力军。而随着浦东经济社会的发展,大龄单身青年职工越来越为社会各界关注。

近几年来,浦东区域内开发区、街镇总工会都举办过各类交友活动,但大多各自为政,缺乏资源的有效整合,效果也不够理想。

2018年,区总工会依托区援助服务中心,建立女职工恋爱交友基地,将其整合成一个区级层面的交友平台,有效聚集区内各级工会的力量,形成合力,集中“火力”为浦东区域内的单身职工服务。但参加活动的往往女多男少,年龄层次参差不齐,教育、家庭背景也有很大差异。区总工会决定通过“打品牌、设专场、强互动”

等办法,逐步构建“1+N”交友活动体系,形成“缘定浦东”工作品牌。

这个“1”指的是,区总工会层面组织交友活动,扩大职工朋友圈。“缘定浦东”工作主要依托援助服务中心官方微信“浦东职工服务”报名,建立单身职工信息库,在活动前期对职工的年龄、教育背景、交友地域要求等信息进行有效匹配,提高交友成功率。

2018年以来,区总工会联合区援助服务中心共组织综合性大、中、小型交友联谊活动12场,吸引了近1000名单身青年职工参加。“缘定浦东”活动场场爆满,甚至出现了25个名额被128名单身职工疯抢的场景。

“N”指的是行业、区域专场联谊,突出针对性。2018年以来,各开发区、街镇及企业间开展区域和行业性交友联谊活动47场,服务单身青年2600余人次。其中,张江专场、医护人员专场、产业工人专场、公安专场、法律工作者专场等交友活动受到职工好评。

“我们在活动开展过程中增设了微电影团队创作、巧手手工制作、烘焙体验等互动内容,并通过互赠留影、合作感言、分组讨论等方式,设计各类互动游戏,有效提升活动效率和成功率。”活动负责人告诉记者。

红娘志愿者编织起关爱网

职工交友活动是一项持续性、常态化工作。在“缘定浦东”的背后,是默默为单身青年“操心”的“浦东工会红娘志愿者”团队。

近年来,区总工会在街镇、开发区工会中逐渐组建起一支以工会干部和企业女职工为主体的红娘志愿者团队,目前共有75人,建立了“浦东工会红娘志愿者”微信群。他们以聚成一团火、散作满天星的方式织起青年职工关爱网。

群内红娘志愿者可以发布单身青年信息、交友活动信息,实现了信息共享,提前匹配。

“缘定浦东”项目还与市总工会的“会缘”线上交友平台对接,发动各级工会及红娘志愿者团队广泛吸纳单身职工会员加入,在更大平台实现信息共享。此外,还充分发挥团队的辐射带动作用,先后引入“张江园区职工汇”微信公众号、“张江男”网站社群、“芯动的信号”公益群、联想公司微信交友群等平台,形成专属数据库、搜索引擎、信息备案等信息收集办法,有效覆盖“新上海人、张江IT理工男、高学历高收入女性”等各类职工群体,引领单身青年寻找幸福人生路。

行走浦东看发展 时代家风谱新章

电视专题片《家在浦东》开机

本报讯(记者 黄静)浦东沿江的“生活秀带”是如何炼成的?潍坊园又是怎样的所在?艺仓美术馆为什么会成为网红打卡地?12月28日上午,来自浦东的7组家庭在哈哈炫动卫视栏目组的带领下,从8号望江驿出发,踏上了寻访浦东发展印记、制作地标打卡手册的城市旅行之路,也拉开了为期4个月的《家在浦东》主题实践活动暨系列电视专栏节目拍摄序幕。

区妇联、区文明办、哈哈炫动卫视联合策划了这档系列电视专栏。活动导入了家庭城市“微旅行”的概念,邀请孩子们和家长一起用脚步丈量浦东,探寻浦东开发开放的历史脉络,让“爱浦东、爱我家”的理念深入每个家庭,培育和树立良好的时代好家风。

活动中,家长和学生代表走访了潍坊新村街道社区文化活动中心、潍坊园、

艺仓美术馆、老白渡滨江绿地,大家听介绍、做记录、写心得,最后回到8号望江驿制作地标打卡手册,并与望江驿的设计者一起回顾了浦东滨江贯通的历程,上了一堂生动的“区情教育课”。

接下来的几个月里,主办方将围绕“家在浦东”这一主题,开展丰富多样的实践活动,通过地标探访、实景写作、主题分享、动手制作等形式,为浦东提供一个开展实景化家风培育的平台。

栏目策划人、区妇联副主席王丽蓉表示,浦东开发开放30年间涌现出了许许多多具有时代特色、家国情怀的典型家庭,为开展这一项目提供了丰富的素材。这次主题实践活动可以让更多的家庭感受浦东巨大变化背后的小家故事,并且通过电视、网络平台,为每个家庭学习借鉴,从而形成人人参与浦东建设、家家追求幸福安康的向上局面。

用音乐诉说社区公益故事

陆家嘴迎来年度慈善之夜

本报讯(记者 赵天予)12月27日,2019陆家嘴慈善之夜暨陆家嘴社区公益基金会慈善答谢音乐会举行,来自政府部门、爱心企业、居民区和公益组织的200多名代表齐聚一堂,共谋未来。答谢音乐会分4个乐章,公益人、居民区社工、普通居民、公益项目受助者纷纷上台,分享各自的公益故事。陆家嘴居民熟悉的公益项目,包括“城市慢生活”“星梦停车棚”“Parking Day”“来自星星的孩子”等,也首次借助音乐会的形式,向参会者阐述自己的理念。

慈善拍卖也是当晚活动的一场重头

戏,共有12件拍品参与拍卖,包括艺术品、数码产品、手工艺品等,均由爱心企业或个人捐赠,共募集善款3万余元。其中,由陆家嘴街道阳光家园身心障碍学员手工制作的“手工真皮套装”,与上海亨东影业有限公司发行并捐赠的韩寒电影原声限量黑胶唱片颇为亮眼,凸显了多元跨界合作参与社区公益。

经过5年运作,目前陆家嘴社区公益基金会已获捐超过500万元。通过整合各方资源,陆家嘴在社区微更新、社区帮扶、居民自治等领域,推出了充满创新示范效应的特色项目,获得社会与群众的广泛认可。

合庆益民村尝试党建与群文相融互动

“戏曲大家唱”唱响党建品牌

■本报记者 章磊

即将迎来2020年元旦,合庆镇益民村的村民又开始期待“戏曲大家唱”活动。诞生于2005年的这项活动,已成为当地百姓期待的“明星”节目。15年来,这台党建引领下的“好戏”,参与者从本村村民扩展到周边的文艺爱好者,场地从益民村村委会的小舞台到新建的大礼堂,逐渐被打造成了益民村的“党建+”品牌。

“戏曲大家唱”活动发起人张永昌曾是合庆镇文化服务中心的工作人员。2004年退休后,本着为文艺爱好者服务的初心,同时为丰富益民村村民的文化生活,张永昌向益民村党总支提出搭建党建文化服务平台的建议。在得到党总支的支持后,张永昌组织一批文艺爱好者走上了村委会的小舞台。他们将村民平时喜闻乐见的多个戏曲种类进行融合“串烧”,自编自演。

除了每月两次的常规活动,在每年

的三八妇女节、重阳节、八一建军节等节假日,团队还会策划特色的主题演出,每次都是座无虚席。

为传播党建文化正能量,益民村党总支把“戏曲大家唱”活动融入到党建文化中,以党建文化引领乡村文明建设,以文化建设反促党建品质提升。

2018年9月,“戏曲大家唱”活动突然停了。益民村党总支书记邱新国找到张永昌了解情况。原来,张永昌在8年前就身体不适,但他仍热情组织“戏曲大家唱”活动。当年9月,他做了手术,术后因身体原因,只能暂停活动。邱新国在了解情况后表示,“戏曲大家唱”活动已成了益民村的特色党建文化活动,应该继续办下去。经过多次商讨,张永昌的女儿张晨燕接过了父亲的班。她本身也是一名文艺爱好者,从父亲组织“戏曲大家唱”活动开始,就积极参与其中。

邱新国说,作为党建文化建设课题,“戏曲大家唱”交出了一份令人满意的成绩单。

注册会员1.2万人 平均每周有400对参与互动 “会缘”交友小程序交出美满“年终小结”

本报讯(记者 黄静)“四季恋歌·会缘”交友小程序上线9个月来,已有3对领证,另有38对处于热恋中。12月28日,由市总工会主办,区总工会、中智上海工会联合会承办,上海科技馆协办的“四季恋歌”上海工会青年职工交友活动“冬季恋歌”专场上,“会缘”交友小程序交出美满的“年终小结”。

活动现场,两对12月份刚领证的新人分享了在“会缘”结缘的爱情故事。“会缘”小程序3月6日上线,3月19日,刘付春和李毅华就成功牵手。“小程序上线后,单位工会第一时间就通知我注册,很快就收到好几个求加好友的短信,我只选了她。”刘

付春说。两人互加好友10天后初次约会,便情投意合。今年“双12”,两人领证结婚,为2019年画上了圆满的句号。

据悉,由市总工会自主研发的“四季恋歌·会缘”交友小程序注册会员已达到1.2万人,平均每周有400对参与互动,成为上海青年职工一个较为活跃的公益交友线上平台。资料真实、信息安全、全程免费,“会缘”解决了网上交友的三大痛点,而最大的亮点是,它以400万工会会员的实名认证信息为依托,单身职工只要绑定工会会员服务卡,即可进入平台注册,确保来源可靠、信息准确。

此外,有了“会缘”大数据加持,今年

春、夏、秋、冬“四季恋歌”的四场线下交友活动,信息发布更高效,配对更精准,“脱单”成功率更高。各级工会也充分借力“会缘”发布各种交友活动信息,一共举办了近百场“四季恋歌”主题交友活动,受到职工普遍欢迎。

通过“会缘”报名参加四季恋歌线下交友活动的男女嘉宾,在报名成功时便能提前预知活动中符合本人择偶条件的异性编号,因为“会缘”后台可自动比对信息,并将比对结果发送给参与者。嘉宾到活动现场扫二维码,贴上自己的编号后,就可以重点关注目标对象,避免交友初期盲选的尴尬,牵手的成功率也大增。



12月28日,60名张江科学城的单身青年浪漫邂逅。 □倪竹馨 摄

张江科学城单身青年觅良缘

本报讯(记者 杨珍莹)12月28日下午,895青年汇第三期“初心你我·缘来张江”举行。经过报名及后台信息匹配处理,近60名来自张江科学城的优秀男女青年进行了一场浪漫的邂逅。

当天活动由“浪漫初识”“为爱酷跑”“爱情来电”“心动匹配”“爱情马达”“DIY花艺新年贺卡”“浪漫牵手”7个环节组成。在上海微电子公司工作两年的90后工程师吴萍森平时生活圈比较单一,他

说:“这种形式很贴近青年人,希望在这里找到志同道合的朋友,扩展更广的朋友圈,在张江扎根下来。”

通过精彩的游戏互动及交流,共有8对男女嘉宾成功心动互选,浪漫牵手。主办方为牵手嘉宾送上牵手礼及真挚的祝福。

895青年汇作为895先锋站的系列活动之一,旨在通过打造青年交友、青年创新、青年团课、青年创业等内容的创新服务平台,不断提升张江科学城整体文化氛

围。本次“初心你我·缘来张江”联谊活动是895青年汇主打的特色活动之一。

“目前有近40万人在张江科学城里工作生活,包括一大批80、90、甚至00后,我们希望通过打造更多有特色、更有参与感的活动,让这些青年人不但感受到工作的热度,还能体会到生活的热情,凝聚更多的年轻力量,怀着满满的幸福感投身科创事业。”张江高科党委副书记、纪委书记俞政说。

十八条“安全底线” (十一)

12、必要时进行气体检测
气体检测可以阻止爆炸或确保你的呼吸安全。

你应该:向主管或作业负责人确认气体是否被检测。向主管或作业负责人确认进行作业是安全的。如果你闻到可燃气体,立即停止工作。

如果你是气体检测人员,你应该:清楚作业许可要求中所需的检测类型和检测频率。使用经验合格的设备检测。



如果你是主管或作业负责人,你应该:确认气体检测已按照作业许可的要求执行。如果必要,进行更多类型的气体检测。确认进行作业是安全的。